
CRTA uz podršku Misije OEBS-a u Srbiji, raspisuje 

za polaznike i polaznice Škole nezavisnog posmatranja izbora
(decembar 2021 - mart 2022)

KONKURS

AKADEMIJA
DEMOKRATIJE

Crta već šest godina organizuje Akademiju demokratije, namenjenu mladima koji žele da 
budu pokretači pozitivnih promena u društvu. Ovu akademiju je do sada uspešno završilo 
više od 130 polaznika i polaznica. 

Ove godine, Crtina Škola nezavisnog posmatranja izbora, koja se organizuje pod okriljem 
Akademije demokratije, nastoji da upozna mlade, zainteresovane za izborni proces u 
Srbiji, sa političkim i institucionalnim mehanizmima važnim za sprovođenje izbora, kao i 
sa metodama koje Crta primenjuje u posmatranju izbora.

Učesnici će saznati zašto je važno nezavisno, građansko posmatranje izbora i koliko ono 
može da pomogne nadležnim institucijama da unaprede izborni proces kako bi Srbija 
dobila slobodne i poštene izbore. Takođe, ova škola će pružiti sveobuhvatan pregled stanja 
izborne administracije i institucionalnog okvira, kao i prioritetnih oblasti u kojima su 
promene neophodne, kako bi se osigurala ravnopravnost učesnika u izbornoj kampanji, a 
zloupotreba javnih resursa i javnih funkcija svela na minimum.

Polaznike očekuje dinamičan i zanimljiv program koji se sastoji iz pet modula, tj. pet 
online vikend radionica koje će se sprovoditi jednom do dva puta mesečno. Pored 
teorijskog, program će obuhvatiti i praktičan rad uz odgovarajuću mentorsku podršku u 
formi zadataka koji podrazumevaju: kvizove znanja, analiziranje preporuka posmatračkih 
misija sa prethodnih izbora, analize konkretnih primera kršenja izbornih zakona, 
procedura i pravila i drugo.

Po završetku škole, učesnici će steći znanja i veštine koje će u budućnosti praktično moći 
da primene kao članovi nezavisnih posmatračkih misija, članovi biračkih odbora, u okviru 
svojih političkih stranaka ili kroz unapređenje medijskog izveštavanja o izborima. 
Polaznici i polaznice koji budu učestvovali na svim modulima i pokazali zalaganje u 
zadacima između modula dobiće sertifikat  o uspešno završenoj Školi nezavisnog 
posmatranja izbora.



Škola nezavisnog posmatranja izbora se sprovodi u periodu od decembra 2021. 
do marta 2022. godine i obuhvata sledeće oblasti:

Posmatranje izbora u Srbiji i svetu (uporedna praksa);
Zbog čega je značajno građansko i nezavisno posmatranje izbora;
Sprovođenje izbora u Srbiji - pregled zakonskog okvira i relevantnih institucija;
Anomalije izbornog procesa u Srbiji - funkcionerska kampanja, pritisci na birače, 
zloupotreba javnih resursa i slično;
Ravnopravnost učesnika u izbornoj kampanji;
Dugoročno posmatranje izborne kampanje i posmatranje izbornog dana;
Dostupni pravni mehanizmi za zaštitu prava birača i integriteta izbornog procesa;
Preporuke nezavisnih posmatrača za unapređenje izbornog procesa.

Napravi prvi korak i uključi se u borbu za fer i poštene izbore!

Konkurs je otvoren do 25. novembra 2021. (23:59h)

Prijava

Imaš od 18 do 30 godina;
Želiš da učiš, usavršavaš se i da u ovaj program uložiš od 15 do 20 sati rada mesečno;
Zanima te kako se odvija izborni proces u Srbiji i kako ti u njemu možeš da učestvuješ;
Veruješ da slobodni i fer izbori nemaju alternativu.

Ukoliko:

Za ovaj program će biti izabrano najmanje 20 polaznika i polaznica;
O ishodu procesa selekcije svi kandidati biće obavešteni putem imejla;
Početak škole se očekuje sredinom decembra 2021. godine.

Prijavi se za učešće popunjavanjem formulara na www.crta.rs/akademija-demokratije-prijava
Prijave pristigle nakon gore navedenog roka neće se razmatrati.  

Proces selekcije

Za pitanja i dodatne informacije u vezi sa konkursom kontaktirajte nas putem mejla budideo@crta.rs

Program


